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Ata da 14ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil e 
vinte e dois.  Aos dez dias do mês de maio, realizou-se no plenário “Vereador José 
Custódio” a décima quarta reunião ordinária que contou com a presença de dezenove 
vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente Alex Chiodi solicitou que fosse 
registrada a chamada dos vereadores, quando se constatou a ausência do vereador 
José Antônio (do hospital Santa Helena).  Em seguida, o vereador Ronaldo Babão fez 
a leitura do Capítulo 10, Versículos 22 a 30, narrado por São João, da Bíblia Sagrada. 
Na sequência, com aquiescência de todos os vereadores, foi dispensada a leitura da 
ata, tendo sido aprovada, sem ressalva. Logo após, foram lidos e encaminhados ao 
órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto 
de Lei n.º 105/2022 - “Dispõe sobre a instalação de dispositivos de segurança do tipo 
botão de pânico nas escolas municipais de Contagem/MG”, de autoria do vereador 
Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 106/2022 – “Institui no calendário oficial de datas e 
eventos do município de Contagem, o “Dia de Conscientização do Mutismo Seletivo”, 
e dá outras providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 
107/2022 – ““Institui a Campanha “Projeto Varal Solidário”, de incentivo à doação de 
roupas a pessoas em condição de vulnerabilidade social e também para o inverno”, 
de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Resolução nº 029/2022 – “Concede 
o Título de Cidadania Honorária de Contagem ao Senhor Paulo Luíz Leocádio”, de 
autoria do vereador Abne Motta; Projeto de Resolução nº 030/2022 – “Concede o 
Diploma de Mérito Desportivo ao Senhor Elvio Pinheiro de Azevedo”, de autoria do 
vereador Hugo Vilaça; Projeto de Resolução nº 031/2022 - “Concede o Título de 
Cidadania Honorária de Contagem ao Senhor Ronaldo Soares dos Santos”, de autoria 
do vereador Pastor Itamar; Projeto de Resolução nº 032/2022 - “Concede o Diploma 
de Honra ao Mérito ao Senhor Robson Antônio Damas da Cunha”, de autoria do 
vereador Pastor Itamar; Projeto de Resolução nº 033/2022 - “Concede o Título de 
Cidadania Honorária de Contagem ao Senhor Izidoro Paulo da Silva”, de autoria do 
vereador Ronaldo Babão. Em seguida, atendendo à solicitação do vereador Carlin, a 
pauta foi invertida a fim de que o Presidente da Associação do Camelódromo de 
Contagem, Salomão Elias da Cunha; e o Vice-presidente e Coordenador do 
Camelódromo do Eldorado, Alexandre Magno de Paula discorressem sobre a 
Comemoração dos 31 (trinta e um) anos do Camelódromo do Eldorado. Em seguida, 
diversos vereadores parabenizaram os representantes do Camelódromo e, na 
oportunidade, o presidente Alex Chiodi fez a entrega de uma Moção de 
Congratulações e Aplausos pelos 31 (trinta e um) anos do Camelódromo do Eldorado, 
assinada por todos os vereadores. Prosseguindo os trabalhos, passou-se à discussão 
e votação de projetos: No Parecer e em Primeiro Turno, foi votado e aprovado, o 
projeto de Lei nº 002/2022, que “Estabelece a Política Municipal Cultura Viva de 
Contagem”, de autoria do Poder Executivo, com os votos contrários dos vereadores 
Hugo Vilaça e José Carlos Gomes. Esse projeto recebeu uma Emenda de Liderança, 
assinada pela maioria dos vereadores. Aprovados por unanimidade, no Parecer e em 
Primeiro Turno: Projeto de Lei nº 004/2022, que “Denomina a CEMEI Francisco Leite 
Murta, no Bairro Colonial”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 005/2022 
- que “Denomina a CEMEI Maria do Perpétuo Socorro Madureira Nascimento, no 
Bairro Tropical”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 041/2021, que 
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“Estabelece diretrizes para a política de Assistência ao Portadores de Epilepsia”, de 
autoria do vereador Carlin Moura; Substitutivo ao Projeto de Lei nº 104/2021, que 
“Institui a Política Municipal de Microcrédito Produtivo Orientado – Banco do Povo 
(PMMPO-BP) e dá outras providências”, de autoria do vereador Carlin Moura. Em 
seguida, foi pedido o Sobrestamento, pelo seu autor, do Projeto de Lei 147/2021, de 
autoria do vereador Daniel Carvalho. Logo após, foi votado e aprovado, com o voto 
contrário do vereador Ronaldo Babão, o Parecer pela Ilegalidade e 
Inconstitucionalidade da Emenda nº 001/2022, de autoria do vereador Ronaldo Babão, 
ao Projeto de Lei nº 006/2022, de autoria do Poder Executivo. Tendo sido aprovado o 
Parecer, a Emenda nº 001/2022, acima mencionada, foi encaminhada ao arquivo.  Em 
Segundo Turno e em Redação Final, foi votado e aprovado, por unanimidade, o 
Projeto de Lei nº 006/2022, que “Dispõe sobre o Órgão Oficial do Município – DOC”, 
de autoria do Poder Executivo. Na sequência, foi votado e aprovado, em Segundo 
Turno e em Redação Final, com os votos contrários dos vereadores Hugo Vilaça e 
José Carlos Gomes, o Projeto de Lei nº 007/2022, que “Autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal – CAIXA – e a oferecer 
garantias”, de autoria do Poder Executivo. Foram, ainda, votados e aprovados, por 
unanimidade, em Segundo Turno e em Redação Final, os seguintes projetos: Projeto 
de Lei nº 170/2021, que “Declara Patrimônio Cultural Imaterial no município de 
Contagem o evento cultural denominado GINCANA DE CONTAGEM”, de autoria do 
vereador Carlin Moura; Projeto de Lei nº 215/2021, que “Dispõe sobre o alinhamento 
e a retirada de fios em desuso dos postes de energia existentes no Município e dá 
outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo Babão e Co-autoria do vereador 
Arnaldo de Oliveira. Receberam parecer conclusivo da Comissão de Administração e 
Serviços Públicos, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 008/2021, que “Denomina 
logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria do vereador Abne 
Motta, convertendo-se na Proposição de Lei nº 033/2022; Projeto de Lei nº 051/2022, 
que “Declara de Utilidade Pública a “Associação Filhas de Maria”, com sede neste 
Município”, de autoria do vereador Pastor Itamar, convertendo-se na Proposição de 
Lei nº 021/2022; Projeto de Lei nº 052/2022, que “Declara de Utilidade Pública o 
“Centro de Formação de Aprendizes e Trabalhadores – CEFORT”, com sede neste 
Município”, de autoria do vereador Denilson da JUC, convertendo-se na Proposição 
de Lei nº 022/2022. Logo após, foi executado o hino da cidade de Contagem. 
Prosseguindo, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 
591 a 621/2022; Indicações nºs 1208 a 1354/2022; Moções nºs 149 a 156/2022, 
apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Moção nº 
152/2022 – “Moção de Congratulação e Aplausos ao portal ''Mais Contagem'', por 
proporcionar uma melhor qualidade de vida aos comerciantes e prestadores de 
serviço, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); 
Indicação nº 1339/2022 – “Serviço de construção de uma pista de caminhada, na 
Avenida Riacho das Pedras, altura do nº 901, no Bairro Jardim Riacho das Pedras, 
neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia). Na 
oportunidade, o vereador Léo da academia aproveitou para reiterar o seu pedido da 
entrega do Kit Material Escolar para os alunos da rede municipal de Contagem. 
Corroborando com o colega, o vereador Ronaldo Babão acrescentou que é necessário 
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que a Secretaria de Educação verifique com carinho a questão dos uniformes. De 
acordo com esse vereador, algumas crianças, ainda, não têm o uniforme. O vereador 
Hugo Vilaça acrescentou que o seu sobrinho, que estuda no Leonardo Sadra, estaria 
reclamando sobre a falta de livros naquela unidade escolar; Indicação nº 1322/2022 – 
“Mutirão de capina e limpeza no Bairro Carajás, neste Município”, de autoria da 
vereadora Glória (da aposentadoria); Requerimento nº 621/2022 - Requer ao Poder 
Executivo Municipal informações e disponibilização de documentos referentes a 
solicitações de área de preservação permanente (DAIA), neste município, de autoria 
do vereador José Carlos Gomes.  No horário destinado ao Grande Expediente, o 
vereador Bruno Barreiro agradeceu a prefeita Marília pela disponibilidade de estar 
presente na Rua do Silêncio para dialogar com aquela população, que solicitava 
melhorias para aquela rua. De acordo com esse vereador, após a ida da prefeita 
naquele local, foi acordado que no prazo de quinze dias a Rua do Silêncio será 
contemplada com a operação tapa buraco e, inclusive, com a drenagem, para que no 
futuro próximo essa via receba uma pavimentação.   Na sequência, falou o vereador 
Daniel do Irineu que discorreu sobre a assinatura do convênio na Bacia da Vila Itaú, 
PTO, na Rua Rio Volga. De acordo com esse vereador, essa obra, parada há dez 
anos, agora tem o prazo previsto de entrega para dezoito meses. Na oportunidade, 
Daniel (do Irineu) agradeceu ao Deputado Estadual Professor Irineu por destinar o 
valor de quatro milhões para investimentos na cidade de Contagem. Daniel (do Irineu), 
ainda estendeu os agradecimentos ao Governador de Minas Gerais, Romeu Zema,  
ao Deputado Federal Marcelo Aras e ao Secretário Marcato pelo incansável trabalho 
realizado. Os Vereadores Bruno Barreiro, José Carlos Gomes e o Presidente Alex 
Chiodi, também corroboraram com o colega Daniel (do Irineu). Por fim, Daniel (do 
Irineu) falou da abertura do Parque Fernão Dias em parceria com a FIEMG, com as 
instituições estaduais e a prefeitura de Contagem, local onde são realizadas diversas 
ações culturais e ecológicas.  Em seguida, o vereador José Carlos Gomes discorreu 
sobre o seu Requerimento, que solicita ao Poder Executivo Municipal informações e 
disponibilização de documentos referentes a solicitações de área de preservação 
permanente (DAIA), neste Município. Esse vereador solicitou mais agilidade na 
liberação da documentação, por parte da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, no 
que diz respeito aos processos ambientais e fiscalização. Na oportunidade, José 
Carlos solicitou apoio dos colegas parlamentares na revisão do Plano Diretor da 
cidade. Por fim, falou o vereador Daniel Carvalho que comentou que comentou sobre 
o possível fechamento da funerária municipal do JK. De acordo com esses 
trabalhadores, a funerária municipal será subdividida em outros dois locais, no 
Cemitério Bom Jesus e no Cemitério da Glória. O Vereador Daniel Carvalho 
apresentou um requerimento solicitando à Secretaria Municipal de Administração 
esclarecimentos a respeito.   Finalizando os trabalhos, foi convocada a 15ª Reunião 
Ordinária, prevista para o dia 17 de maio, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, 
constatou-se a ausência dos vereadores Carlin Moura, Moara Saboia e Vinícius Faria 
que solicitaram verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º 
Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se 
aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


